

板檢暨板橋更保北所成立 生命禮儀服務技能訓練班

【本刊訊】板橋地檢署及更保板橋分會規劃一步一腳印，再創薪希望方案，辦理具有就業市場需求性之受刑人技訓班，從在監開班時慎選面談且出監後有意願從事該行業者參訓，特結合臺北看守所及菩提心生命會館，成立生命禮儀服務技訓班。

有鑑於於社會型態的轉變，殯葬服務業已由傳統式經營模式，轉變為以法規政策主導的多元產業，技訓班開訓典禮日昨假臺北看守所崇善堂辦

理，該署檢察長蔡碧玉兼更保板橋分會榮譽主委，勉勵參訓受刑人要珍惜參訓機會，同時也要感謝社會資源的協助，一定要認真學習，將來出監後能學以致用，找到相關工作，才能安定生活與家庭。在典禮中特邀菩提心生命會館負責人郭東修先生（冬瓜大哥）蒞臨，郭先生年輕時入監服刑，出監後金盆洗手從事殯葬業，其開設會館為臺北市政府無名屍處理特約廠商，且榮獲ISO9002國際品質認證及



市府推薦績優業者，現身說法無疑是給參訓受刑人最好的見證，並且提供參訓受刑人出監後就業機會。

花蓮犯保結合民間資源

協助馨生人獲醫療補助

【本刊訊】犯保花蓮分會結合中華明健慈善公益協進會力量，一同關懷犯罪被害人，提供馨生人就診服務，持愛心卡至特約診所看診可獲補助，甫拿到愛心卡的馨生家庭開心不已。

王媽媽為照顧癱瘓的兒子，每週往返慈濟醫院及家中已持續1年多；鍾太太從去年因為照顧先生，每週3天從秀林鄉銅門村搭車到花蓮市看診復健，來回車程2小時，外加還要負擔車資、餐食等費用；曉敏媽媽為讓女兒接受更好的醫療資源，不辭辛勞每個月往返花蓮及臺中，還要按時到醫院進行復健，這些辛苦感人的真實事件，每天在犯罪被害人保護分會上演。該分會與中華明健慈善公益協會，對於照顧弱勢家庭有一致的想法與理念，因此結為合作夥伴，顧問陳永鑫、專員曾勃誠分享該基金會的醫療資源，讓那些在家庭與醫院間奔波的馨生人有機會獲得喘息的機會，她們持手中的愛心卡到特約診所看診，享有部分或全額的補助，不僅是被害人可以使用，也讓被害人的主要照顧者也能使用這項福利，遇到需要轉診的情況，也能再轉予專科診所，醫療服務讓馨生人獲得更好的照顧。

彰化犯保首推電話輔導試行方案

【本刊訊】犯保彰化分會為提供馨生人心理支持，協助他們走出被害創傷的陰影，結合救國團彰化團委會及彰化張老師中心，首推溫馨專案電話輔導試行方案，經過馨生人同意後，由專業之義務張老師主動撥電話給馨生人，關懷、鼓勵馨生人，以調適其受到創傷的心靈。彰化地區幅員廣大，心理諮商資源缺乏，又礙於法規可進行心理諮商之處所有限，無法提供心理創傷之馨生人重建，透過張老師主動電話關懷、耐心傾聽，讓馨生人在安全、安靜的環境中，釋放心中壓力，有助於其面對接踵而來的訴訟及生活問題。



為使義務張老師瞭解分會服務宗旨，分會另開辦計畫說明暨研習會，除說明分會服務內容外，另由分會心理諮商師林國勳，以其提供馨生人心理輔導之經驗，與義務張老師共同討論分享，有助於義務張老師瞭解馨生人之困境。該分會主委巫容圖表示，犯保志工須秉持三心二意之理念執行業務，三心指愛心、同理心及關懷心，二意指敬意及滿意，希望藉由此理念推動電話輔導方案，相信可幫助更多馨生人；同時犯保業務是一份助人的工作，需要眾多菩薩心腸的人士幫助，運用多元化的社會資源，透過本次電話輔導方案，提供更多躲在角落的馨生人勇敢說出來，達到保護犯罪被害之效益。

臺中更保辦理家庭支持服務成長團體

【本刊訊】更保臺中分會為精進更生人家庭支持服務業務，日前結合好家庭關懷協會，辦理生活中的小確信家庭支持服務成長團體，邀請經由分會家庭支持服務已獲改善之案家，就夫妻相互扶持、子女教養、親職關係等面向，藉由分享成長經驗，促使類似境遇案家見賢思齊，衍生有為者亦若是之正面支持力量，陪伴其走過黑暗幽谷，彩繪生命陽光。

該分會更生事業輔導成功更生人，同時也是情繫家緣，溫馨滿百幸福家庭得主小曹，致贈蒞會分享家庭親自烹煮之油雞一隻，寓意起家涵義，也期盼更生朋友皆能把握良機，開創幸福家庭。